



国庆期间

# 我市各文化场馆“不打烊”

本报讯(记者 蔡玲玲)国庆长假马上就要来了,市民可在我市周边旅游景点打卡外,在市区各文化场馆看展也是不错的选择。

需要注意的是,结合目前防疫情况,各馆依旧实行观众总量控制、严格限制人数,严格落实“测温+戴口罩+一码双查”等防控措施,入馆人员须全程正确佩戴口罩、出示健康码、行程卡;测量体温(低于37.3℃)、健康码显示为绿码、近期无中高风险地区旅居史的方可进入。

## 【国旗教育馆】 参加升国旗仪式

瑞安是国旗设计者曾联松的故乡,国庆期间参观国旗教育馆是一件非常有意义的事情。

值得一提的是,10月1日上午7时30分,国旗教育馆准点举办升旗仪式,欢迎市民参与。参与升旗仪式的市民请佩戴好口罩,提前到达国旗教育馆,现场听从工作人员安排。

国庆期间,国旗教育馆正常开放,开放时间为9时30分至16时30分,中午不闭馆。疫情期间,国旗教育馆仍实施人员限流等措施,建议大家采取网上预约。参观者可下载“瑞安新闻”App网上预约,观众入馆时需携带身份证或其他有效身份证件。

## 【市图书馆】

### 智慧风暴 在线竞答

神舟十二号载人飞船于9月17日返回地球,这在中国航天史上具有里程碑式的意义。科技兴则民族兴,科技强则国家强。国庆期间,温州地区公共图书馆联合举办“智慧风暴”科普知识在线竞答,助推广大市民进一步了解祖国航天事业,追逐强国梦想,激发人们的科学热情和爱国情怀。

国庆期间,市图书馆推出“智慧风暴”科普知识在线竞答活动。欲参加的市民可在“瑞安图书馆”微信公众平台

上关注推送活动文章,扫二维码报名,参与答题。答分前30名获“科普达人”精美奖品一份,第31名至100名获得图书馆阅读礼包一份。

此外,市图书馆还推出“寻访红色足迹”“共产党人的革命之路”线上展览活动。

要去图书馆的市民,须提前通过“瑞安图书馆”微信公众号实名预约。微信扫码签到入馆,离馆时须手机签退登记。

图书馆规定同一时间在馆人数不超过500人,达到同时在馆人数上限后,将采取“出一进一”措施限流,未入馆读者有序在外等候。读者在馆期间不扎堆不聚集,馆内禁止自带餐食。

国庆期间,图书馆正常开放,开放时间为8时30分至20时30分,逢周五上午闭馆,下午14时30分开馆。

## 【瑞安博物馆】

### 主题展上看“牛”

九九加一九,耕牛遍地走。我国自古重农,从牛的四蹄踏进水田旱地起,牛政就被历代帝王视为江山社稷之本。在长达数千年的农耕社会中,牛是人类亲密的朋友,在祭祀、农耕、交通、民俗等方面深深影响着中国的历史文化。

日前,瑞安博物馆推出“庆丰收迎秋牛”牛年生肖图片展主题展,以自然科学之牛切入话题,以文化祥瑞之牛升华主题,意在开展生态教育、弘扬优秀传统文化,借牛坚韧不拔、开拓进取的品质和吉祥如意的寓意,共叙金秋的丰收佳话。

据悉,该展展出时间截止10月15日。展览形式分为数字展和实体展,数字展可通过“腾讯博物官”微信小程序查看,实地看展地点为瑞安博物馆3楼临时展厅(东)。再次提醒大家,去博物馆看展需要提前在微信公众号预约或者电话预约。国庆期间,博物馆正常开放,具体开馆时间为9时至17时,16时30分后停止入馆。

我市还未入秋

# 白天炎热 早晚凉爽

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 余余鹏)最近一段时间,我市天气晴好,虽然白天有些炎热,但早晚凉爽。已是9月的尾巴,很多人关心:今年啥时候入秋啊?在气象上,秋季的划分标准是满足日平均气温或滑动平均气温小于22℃且大于或等于10℃。当滑动平均气温序列连续5天小于22℃,则以其所对应的气温序列中第一个小于22℃的日期就是秋季的起始日。目前来看,我市近期还未有入秋的迹象。

根据市气象台最新预计,未来一周我市以多云天气为主,昼热夜凉,最高气温30℃至32℃,最低气温约23℃。市区周二,多云,23℃至32℃;周三,多云,23℃至32℃;周四,多云到阴有阵雨或雷雨,23℃至30℃。

此外,之前受到关注的今年第16号

台风“蒲公英”已于26日上午加强为超强台风,28日上午8时其中心位于日本九州岛南偏东方向大约1690公里的西北太平洋洋面上。目前看,对我市并无影响。

据中国气象网分析,近些年秋天来得晚,长度也在变短。1991年至今,我国多地的秋季都在推迟。入秋时间推迟与气候变暖关系密切。在全球气候变暖的大背景下,各地气温逐渐升高已经成为一个不争事实,并影响到农业生产、社会经济和人们的日常生活。气温升高,必然对以平均气温来衡量的气候季节产生影响。

## 看看天气

RUI BAO

# 郑仕胜 团结侨胞显担当

记者 孙文静

少年离乡,壮年事业有成;心系侨胞,热心服务侨团;心中有祖国,肩上担重任。郑仕胜已在意大利生活了30年,为无数在海外打拼的华侨华人提供帮助。

庆祝建党百年 追寻百年侨史  
世界瑞侨



## 全家协力 事业有成

1972年,郑仕胜出生于瑞安枫岭,家庭条件尚可,5岁时便跟随经商的父母去了福建。1991年,19岁的他随父母一起移居意大利博洛尼亚市。

博洛尼亚地处意大利中北部,是意大利的交通枢纽,有着深厚的文化底蕴。这里是意大利最早的华侨聚居地之一,上世纪30年代开始就有为数不少的华侨来到这里谋生。目前居住在博洛尼亚的华侨华人约有1万人,另有3000多名中国留学生。当地华侨华人主要从事餐饮、箱包生

产、超市、批发、物流、旅游等行业。

和别人相比,当年我出国时的条件不错,有不少亲戚已在意大利,提供了不少便利。郑仕胜说,父亲年轻时在村里做过裁缝,手艺不错,出国后先在服装厂帮人做衣服,有了积蓄后就自立门户。

初到意大利,郑仕胜深感语言不通寸步难行,就埋头苦学意大利语。好在他有初中英语基础,再学一门外语有一定优势。半年后,他便能与意大利人正常沟通。有了语言傍身,他负责起了工厂管理和对外销售。

1994年,工厂接了一张订单,至今仍让郑仕胜印象深刻。当时,他和当地一家小公司的经理搭上了线,谈成订单,因交货准时和质量过硬,赢得了对方信任。后来,从简单款式到品牌加工,对方都交由郑仕胜的工厂生产。让人惊喜的是,这家毫不起眼的小公司如今已是上市公司,而郑仕胜仍旧是他们的合作伙伴。

经过长期积累,郑仕胜的工厂从200多平方米变成了2000多平方米,主打高端成衣制作,在市场上赢得了良好口碑。

## 加入侨团 服务侨胞

在事业上有了成绩后,郑仕胜开始想要为侨胞多做事。

2000年,他加入旅意中区华侨华人联谊会。从会员到理事长、执行会长,他兢兢业业为联谊会做了大量工作。2019年,他出任会长,任职期间多次举办各类活动,发挥侨团作用,团结服务侨胞。

旅意中区华侨华人联谊会成立于

1971年,迄今已走过了50年,是在意大利成立最早的侨团之一。郑仕胜说,联谊会一直秉承爱国爱乡的创会宗旨,致力于中意文化、经济交流。

近年来,联谊会在郑仕胜等人的带领、组织下,加强与当地政府的联系,积极开展各项慈善公益活动,帮助困难侨胞,积极配合中国驻米兰总领

馆和国内涉侨部门工作,团结兄弟侨团,努力为侨胞服务,维护侨胞的合法权益,积极响应和参与“一带一路”倡议,支持祖国和平统一事业,为中意友好和经济建设发挥桥梁和纽带作用。在发展自身的同时,联谊会会员们还积极讲好中国故事,发出中国声音,做中意友好的见证者、参与者和推动者。

## 牵念祖国 共战疫情

2020年,新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,也牵动着海外侨胞的心。郑仕胜和旅意中区华侨华人联谊会会员们心系祖国,时刻关注疫情,多方筹措、采购国内急需的医用防护服、口罩、医用手套等物资。3月1日,第一批防疫物资搭乘比利时货运包机抵达国内。后期,他们又往国内运送3次共15万件防疫物资,包括防护服、体温枪、医用口罩等。许多防疫物资是侨胞们尽自己所能,发动各方力量才购买到的。当时,不少物资价格昂贵,但大家毫不犹豫,采购后第一时间发往国内。

随着2020年春节假期的结束,不少回国过年的侨胞陆续返回意大利。由于疫情的严峻性,联谊会呼吁

刚从中国回到意大利的侨胞自觉在家隔离半个月,但很多工人因条件不允许而无处隔离。为了解决这个问题,郑仕胜带领联谊会与艾米利亚商联合会,向他们提供栖身之所,以解燃眉之急。在隔离期间,两个侨团还提供洗漱用品及防疫物资、一日三餐。在他的带领下,联谊会全体会员齐心协力,共同抗击疫情,共渡难关。

后来,意大利的疫情形势也越来越严峻。联谊会向博洛尼亚地区的华侨华人赠送了6000余份中药,仅从国内发出来的邮费就花了1万多欧元。

郑仕胜有6个子女,都在意大利出生。在父母的耳濡目染下,孩子们的瑞安话说得很溜。大女儿成绩优

异,打算近期报考浙江大学或上海交通大学研究生;其他几个孩子也表示,有机会的话想回到中国继续深造。

郑仕胜说,两年前,年迈的父母就已回乡,目前在家陪伴104岁的奶奶安度晚年。他现在正值壮年,还在为事业打拼,等孩子们都成家立业后,他也要跟妻子回瑞安叶落归根。

## 人物名片

郑仕胜,1972年出生,瑞安高楼枫岭人。旅意中区华侨华人联谊会会长、瑞安侨商会常务副会长。

# 爱瑜伽 爱生活

· 回归自然 · 静体静心 · 养生健体 ·

女神瑜伽班——“瑜”见更美好的自己

## 课程安排

共12课时,每周安排4节课时(学员可自主选择上课时间)

## 课程学费

500元/人/期

## 课程地点

瑞安日报社5楼 安福路30号

## 报名人数

仅限12人(小班制)

ps: 场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材 扫二维码,在线报名



# 用心感悟 用笔倾诉

瑞安日报小记者 学周刊征稿

## 征稿对象

全市中小學生

## 投稿内容

小记者投稿不限形式,作文、诗歌均可,内容积极向上。高年级学生字数控制在1000字以内。一二年级学生200字左右即可。

## 投稿方式

加“教育助手”微信号,在线投稿。来稿必须为word格式,作品须为原创,不得抄袭。投稿时请于正文备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。

## 稿费及证书领取

登报习作会在“教育助手”微信、瑞安日报学宝微信公众号定期公布。登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取,也未微信沟通要求预留稿费与证书的,视为自动放弃。



加“教育助手”在线投稿